

## Šablona V/2

Inovace a zkvalitnění výuky v oblasti přírodních věd

### Císař Rudolf II. a jeho doba



INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

Základní škola Moravany, okres Brno-venkov, příspěvková organizace <b>ANOTACE</b>	
<b>Šablona:</b>	V/2
<b>Název:</b>	Inovace a zkvalitnění výuky v oblasti přírodních věd
<b>Téma:</b>	Císař Rudolf II. a jeho doba
<b>Autor:</b>	Mgr. Yvona Jalová
<b>Očekávaný výstup:</b>	Seznámení s dobou Rudolfa II. Rozkvět Prahy
<b>Klíčová slova:</b>	Rod Habsburků, alchymisté, Golem
<b>Druh učebního materiálu:</b>	Pracovní list
<b>Cílová skupina:</b>	Žák 1. stupně ZŠ
<b>Typická věková skupina:</b>	4. ročník ZŠ
<b>Použité zdroje a materiály:</b>	Práce s učebnicí pro 4. ročník, nakl. Albra



INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

Pracuj s učebnicí a doplňuj, potom udělej zápis do sešitu:

**Koho si zvolili čeští páni po smrti Vladislava?**

**Z jakého pocházel rodu?**

**Po vládě Ferdinanda I. začíná vládnout jeho vnuk:**

**Jako svoje sídlo si vybral Prahu – popiš jak začala vzkvétat:**

**Kdo všechno žil na dvoře císaře Rudolfa II.?**

**O co se snažili alchymisté na dvoře Rudolfa II.?**

**Co znamenal „Rudolfův majestát a kdy byl vydaný“?**

**Rudolfova vláda sahá do období renesance, jmenuj nějakou stavbu:**

**Učený židovský rabín sestrojil v té době:**

**Čím se oživoval Golem?**

**Nakresli do sešitu svou představu Golema:**

## **Řešení**

### **Koho si zvolili čeští páni po smrti Vladislava?**

Ferdinanda I.

### **Z jakého pocházel rodu?**

Z rodu Habsburků

### **Po vládě Ferdinanda I. začíná vládnout jeho vnuk:**

Rudolf II.

### **Jako svoje sídlo si vybral Prahu – popiš jak začala vzkvétat:**

Prodávalo se zde cizokrajné zboží, rozrůstala se domácí řemesla, sjížděla se sem cizí poselstva.

### **Kdo všechno žil na dvoře císaře Rudolfa II.?**

Hvězdáři, alchymisté, lékaři,

### **O co se snažili alchymisté na dvoře Rudolfa II.?**

Snažili se vyrobit zlato z obyčejného kovu. Chtěli vyrobit elixír mládí.

### **Co znamenal „Rudolfův majestát a kdy byl vydaný?**

Zaručoval všem náboženskou svobodu, ale i stejná práva

### **Rudolfova vláda sahá do období renesance, jmenuj nějakou stavbu:**

Letohrádek Belveder u Pražského hradu

### **Učený židovský rabín sestrojil v té době:**

Hliněného Golema

### **Čím se oživoval Golem? Nakresli do sešitu svou představu Golema:**

Lístkem s nápisem „šém“